

关注我市的“牌”系列报道之一

编前语

路牌、公交站牌、交通指示牌、广告牌、门牌……这些城市里的“牌”与我们的生活息息相关，为市民的生活带来了便利，但也存在一些问题。如何解决这些问题？市民对此有哪些看法和建议？职能部门该如何管理？有哪些改进之处？本版即日起推出“关注我市的‘牌’”系列报道，记者将带你一一寻找答案。

有些无路牌 有些路无名 就连本地人也傻傻分不清

路牌在城市建设中算是“小不点”，给道路起名字，是为了让人知道身处何方。可是，有市民发现，一些道路一直没有路牌，也不知道叫什么名字，不仅市民无法“定位”，也让众多外地人犯了难。

□文/图 本报记者 王艳彬
实习生 刘一



召陵区颍河路已经更名为秀水河路，但路牌还没有更换。



黄河广场南边的黄河西路没有路牌。



市科教文化艺术中心北侧的道路没有路牌，许多市民不知道路名。

各方声音

1 道路无路牌，市民呼吁尽快标识

9月14日，刚来漯河出差的郝宇遇到了一件麻烦事。“我和朋友约好在市科教文化艺术中心西边的纬一路上见面，可我转了几圈也没找到地方。”郝宇说，“我沿着市科教文化艺术中心东边的路往北走，没看到路牌，就左转进入一条路往西走，然后遇到一个红绿灯，我又继续往西一直走到一个丁字路口左转。查了一下地图，纬一路在下一

个路口右转，我又右转进入了小吃一条街。这时朋友打电话过来说我越走越远了，我又往回走。可是朋友所在的那条路在百度地图上标的并不叫纬一路，叫岷江西路。朋友说他也不知道怎么叫岷江西路，一直以为叫纬一路。漯河本地人都不清楚，再没有路牌指示，让我们外地人怎么走啊！”

记者来到市科教文化艺术中心

北邻的牡丹江路，发现这条路也没有路牌。记者问了几位在此散步的市民知道这条路是什么名字时，这几位市民说：“这还真不知道。我们一般都说市科教文化艺术中心后面的路，或是北边的路。”

在市科教文化艺术中心西侧牡丹江路西延伸的路上，记者没有看到路牌。在与牡丹江路平行的南邻的那条路上，也没有路牌。

2 主干道岔没“名字”，市民总是犯迷糊

商户张先生反映，西京路有几条东西走向的路，因为没有路牌，让很多人都犯了迷糊。9月16日，记者跟着导航来到了西京路上，但是又不太确定，因为道路口并没有设立路牌。记者询问了一名女士，问起这条路的名字，该女士犯了

难：“我也不知道是什么路，大家都说这边为贸易区。”

记者在西京路（湘江西路一桂江路）向西拐进一条东西走向的路，询问几家做生意的商户这是什么路，一位商户回答：“我只知道前面南北走向的是西京路，但是这

条路具体叫什么还真不知道，我们都说这是西京路上的支路。”其他几位商户也纷纷议论起来，“这条路确实没什么名字。”“西京路上还有好几条路都是这样。”记者又随机采访了十位市民，他们均表示没有路牌实在太难区分了。

3 黄河广场南北侧道路，不知该叫啥名字

“大家都喜欢吃黄河广场的小吃，有一次，因为内急，问了好几个人都说往北走，却说不出在哪条路上有公厕，后来才发现，原来好多人不知道这条路叫什么名字，这条路上也没有标识。”市民王女士说。记者来到黄河广场发现，在黄

河广场南北两侧各有一条通往太行山路的路，记者绕着黄河广场转了一圈，发现黄河广场南北两侧的道路上均找不到标示道路的路牌。记者站在黄河广场北侧的那条路上随机问路过的市民：“你们知道这条路叫什么名字吗？”一位市民说：

“我们都称这边为黄河广场，具体叫什么路，还真不知道。”另一位市民告诉记者：“这条路应该是黄河西路吧？”“不对，南边那条路好像是黄河西路，这条路就不应该叫黄河西路了！”记者走向黄河广场南侧的路，也没有发现路牌。

4 漯河咋有两条颍河路

“跟朋友相约去颍河路，打开手机地图想也没想就过去了，快到了才感觉不太对。”张晓娜无奈地对记者说。“后来才发现有两条颍河路。一个城市怎么能有两条相同名字的路？这也太容易弄混了吧！”

记者打开手机地图，确实发现两条颍河路。一条位于郾城区，东

西走向，位于淞江路以南，辽河路以北。一条在召陵区，也是东西走向，位于淞江路以南，黄河路以北。

记者先来到郾城区，沿太行山路转入颍河路，果然发现颍河路两边门面的门牌上标识的是颍河路。

于是，记者又开车前往召陵区的颍河路，沿着黄河路向东行驶，

到中山路向北，记者在路口看到了一个路牌，名字也为“颍河路”。记者开车一路行驶，发现从郾城区的颍河路到召陵区的颍河路，地理位置相距十几公里，“有很多老漯河人也不好分清这两条颍河路，更别说外地人了，如果认错路，来回十几公里也很是麻烦。”市民王先生说。

5 燕林苑小区门前的路不知何名

9月14日，市民刘畅坐出租车到燕林苑小区附近办事，一上车给司机师傅说了目的地，但是司机很迷茫：“这在哪儿路上啊？”“我就知道在召陵区，从黄河路的一个路

口拐。”刘畅告诉司机。出租车过了黄河路沙河桥后，司机就一路摸索着缓慢驾驶，终于在一个路口看到了“燕林苑”的标志。“没有名字真不方便！”刘畅生气地说。

9月14日，记者来到燕林苑小区门前的这条路，看到这条路南边到黄河路，北边到淞江路，长约一公里，路口两侧没有路牌。记者在地图上也没有找到这条路的名称。

部门回应

记者就我市路牌的问题首先采访了市民政局。该局民间组织管理与区划地名科负责人表示，他们的职能是拟订全市行政区划管理和行政区域界线、地名管理办法等，也就是说一条路叫什么名字属于他们负责，但是设不设路牌属于城建部门管理。

记者从市市政管理处获悉，关于路牌的设立，市市政管理处主要负责黄河路、嵩山路等市管道路的路牌，其他非市管道路上的路牌分属于各区部门。

记者就市民提出的问题分别咨询了各个所属部门，他们给出的答案有些出乎意料。

黄河广场北侧道路应为黄河北支路

市民政局民间组织管理与区划地名科工作人员告诉记者，关于城市道路的命名，我市专门出台的《漯河城区道路名规划2012-2030》。2014年，漯河市政府网站上对此进行了公示。

郾城区民政局地名办负责人表示，黄河广场北侧道路的名字为黄河北支路。这个在《漯河城区道路名规划

2012-2030》中也能找到。

记者在漯河市政府网站上，看到了《漯河城区道路名规划2012-2030》，其中确实有关于黄河路广场北侧道路的名称为黄河北支路。上面标注的黄河北支路属于次干道，道路起止点为祁山路—太行山北路，走向为东西，道路名称含义这一栏写着“因该地位于黄河广场北面”。

召陵区颍河路已更名为秀水河路

记者就两条颍河路的问题咨询了召陵区民政局。该局社会事务股负责地名工作的人员告诉记者，为了避免与郾城区

的颍河路重名，召陵区的颍河路已更名为秀水河路。不过，目前路牌并没有更换，该路段路牌仍是颍河路的路牌。

燕林苑小区门前道路叫燕山北路

召陵区民政局工作人员说，燕林苑小区门前的路叫燕山北路。它与南边的燕山路属

于同一经度，所以规划图上标注的是燕山北路。因为没有路牌，所有许多人不知道。

西京路规范名称为峨眉山路

“西京路其实叫峨眉山路。”源汇区民政局地名办的负责人说，“西京路只是以前的叫法，2014年，市里把这条路命名为峨眉山路，这是规范的名称。”

峨眉山路南起湘江西路，北至澧南新路。“峨眉山路确

实有许多东西走向的小路。市里统一命名的道路级别为主次干道和支路，这些小路不承担主次干道交通功能，只是为了方便附近群众进出，所以没有为这些小路命名，一般这些小路的名字都是附近居民约定俗成的名字。”这位负责人说。

市政管理部门上报后将安装缺失路牌

对于市科教文化艺术中心北边、西边没有路牌的的道路以及黄河广场附近没有路牌的的道路，郾城区市政管理处工作人员说，他们将收集

这些道路的情况，向郾城区政府打报告申请安装路牌，等批复及配套资金到位后，就可以安装路牌，方便大家出行。